

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom-
dájában vételnek fel.

Felelős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

Legyünk bajtársak.

Bankóval nem lehet szántani, mondta talpraesetten Tisza István annak a küldöttségnek, mely az országgyűlés most megnyílt ülészakának első napján járult eléje a munkaadó és munkásegyletek országos értekezletének megbízásából azzal a kivánsággal, hogy a kormány segítsen a drágaságon.

Bankóval nem lehet szántani. Ez a mondás így egyszerűen önmagában véve is igaz. De ennek a háta mögött még rejlik valami, amit Tisza István tán nem is mondott ki nyíltan, de amit az óvatos szavakból sejtünk és érezünk mindnyájan.

Hangok hallatszanak a társadalomban, hogy a drágaságot a falu okozza. A falu az ellensége a városoknak, mert a falu a termelő, a városok csak a vásárlók. A falvak termelő népe szabja az árakat, feltollasodik, gyarapszik, meggazdagodik a városok terhére és rovására.

Más hangok viszont azt beszélik, hogy az üzérkedők és közvetítők az okai a drágaságnak.

Szóval a felelőtlenek keresik az ódiomot és egymás nyakába varrják. Ki a bűnös a drágaságban? Egyik felekezlet az agráristákat, másik a merkantilistákat okolja.

Középült van az igazság. Senki se oka közvetlenül a drágaságnak. Egyedül való oka a — háború! A háború, amelyben mindnyájan benne vagyunk. Amelyet nem kerestünk, amelyre nem is voltunk elkészülve, amelybe ellenségeink belekényszerítettek, behajszoltak bennünket. Amelynek tehát minden következményeit, minden súlyos, nehéz megpróbáltatásait viselni tartozunk mindnyájan egyformán akár agráriusok, akár merkantilisták vagyunk s akár városiak, akár falusiak.

Igaz: a falu a termelő, a város a fogyasztó. De a kettőt azért nem szabad így szembeállítás egymással, mert ez a káros szembeállítás valamelyes olyan osztályharc kezdetét jelentené, amely a mai súlyos viszonyok között, ahelyett, hogy használna, csak szapo-

ritaná a bajokat, amelynek tüzenél az uszítók akarják pecsenyőjüket megsütni.

Ez pedig nemcsak a kormánynak kötelessége, hanem kötelessége a társadalomnak is. Térjünk magunkba és gondolkozzunk. Bárminő szörnyen nehéz is elviselnünk a drágaság súlyos terheit, mégis csak könnyebben élünk viszonylag, mintha például Csernovicban, Tarnopolban vagy Görzben laknánk, vagy akár Londonban vagy Vencében. A mi fejünk fölött ellenséges repülőgépek nem kattognak, házainkra bombák nem hullanak. Mi, akárhogy élünk is, nem a pincékben élünk . . .

Ez az igazság. Ezt kell megérzékelünk. És el kell ismernünk, hogy noha a falu, a termelő, a falu se tud bankóval szántani. Mert hiába van bankója a falunak, ha a bankót neki is azonnál ki kell adnia. Még ha kiadná is, nincs munkaerő, akivel lehessen szántani. Mind ott van a harc-
térteken.

Hát ezt gondoljuk meg és ne okoljunk senkit. Bűnbakokat ne keressünk. Főképp ne akarjuk szembeállítani a falut a városokkal. Viseljük a háború szörnyű nehézségeit abban a megnyugvásban, hogy mégis csak könnyebben élünk, mintha legyőzött állam volnánk. És végül a hazánk felvirágozik.

Legyünk bajtársak, ahogy Tisza István mondta.

Kormány és társadalom együttvéve közösen majdsák lassankint segít és könnyít az elviselhetetlen állapotokon. Csak mikor odakint a frontokon hősiiesen harcolnak fiaink, mi idehaza, az itthonmaradottak ne csináljunk egymás között belső háborút. Pláne osztályharcot ne csináljunk.

Legyünk bajtársak!

**Adakozzunk a feldúlt kárpáti falvak
ujraépítése érdekében.**

**Adományokat elfogad a polgármesteri
hivatal.**

A jótékonyág szervezése.

Érdekes mozgalom indul meg városunkban. Egyesíteni a jótékonyágot. Ez a jelszó. Szép és kedves eredménnyel kecsegtető mozgalom. Több okból jósoljuk ezt. Jótékonyági egyleteinek szegényei közül egy sem vett még házat az ott kapott alamizsnából. Szegény ember és az is marad, ha a szegény egyesületeink jótékonyágára szorúl. Mert egyesületeink szegények. Azt a nyomorúságos tagsági díjat oly nehezen szurják le még béke időben is, mintha X vagy Y elnöknek adnák azt a pár fillért, vagy különös sziveséget óhajtanának vele tenni valakinek. Pedig önmagának ad, aki főleg szegényeknek juttatja.

Minden humanitárius egyesülésnek megvannak a maga szegényei. Nem mondjuk becézett szegényei, hanem olyanok, akik már tán összenőttek az egyesület működésével. Nevük csak is az egyesület vezetősége előtt ismeretes. Tiszteletteljes diszkrécióval kezelik ezeket a szegényeket. Nálunk más városokéhoz képest elenyésző csekély az ilyenek száma.

Élőtünk tisztán áll a cél. A jótékonyágot egyesíteni akarják azért, hogy egység teremtessenek. Talán szegényeinknek is hasznára volna ez. De a legfőbb baj a jótékonyág terén, hogy nem ismerjük egyesületeinket, működésüket. Szervezetük, munkájuk, sőt maguk a humanus egyesületek, a társadalmi élet zajától teljesen eltávoladnak. Holott éppen az a legnagyobb nyilvánosságot követeli és igényelheti.

Mindenki önzetlen közérdekű munkásságát elismeréssel honoráljuk és regisztráljuk, de ennek első feltétele az egyesületi élet ismerete. Jótékonyági egyesületeinkben az évi közgyűlésen alig 30—40 érdeklődő jelenik meg. A tárgysorozat így lepergődik és az egyesület újból vissza vonul. Ujítás eszme és a mi a fő, évről-évre szaporodó és fejlődő szociális bajainkra, szociális intérmények nem létesülnek. Élőeszme a jótékonyági akción belül alig érvényesül és ha nagy ritkán még is nem igen emelkedik ki a mindennapi asságból.

Igen is szervezni kell a jótékonyágot. Egyöntetűséggel kell teremteni, de a szervező munkát belterjesen, a fennálló egyesületekben kell megcsinálni. A polgári év végén vagyunk. Csinálja meg minden jótékonyági egyesület mérlegét, költségvetését, és aztán jöjjenek össze az egyesületek vezetői, ott szerezzenek melyebb betekintést a szegényügybe és ott valamint a nagyobb nyilvánosság előtt a hírlapokban adjanak számot, miként sáfárkodtak. Haddtudja meg a nagy nyilvánosság, melyik egyesületnek hány tagja van, ezekből és más forrásokból mennyi a jövedelme? Hány szegényt és milyen összeg-

ben segíeyez? Ebből nyilvánvaló lesz, hogy közönségünk mily mértékben van megterhelve a jótékonyssággal. Mert állandó a panasza, hogy különféle egyesületeknek egy és ugyanazon tagjai vannak. És ezen a címen szenvednek az egyletek. Én ide fizetek és oda tagsági díjat és az elég kényelmes kifogás.

Egyesíteni kell a jótékonysságot, de előbb a jótékonyssági egyleteket. Munkájukat — beleértük, és főleg szervezetükkel, nem érintve működésüket kell némileg egyesíteni irányítani. És ennek legfőbb eszköze a jótékonyssági egyletek munkájába egységet szervezni.

Szabad liceális előadás.

Boróczy Kálmán dr. előadása.

Vasárnap délután tartott meg a második szabad liceális előadás a városháza nagy termében. Az előadást a tanítóképzőintézet ének-karja Csokanai Lavotta-Hoppe: „A reményhez” énekszámával nyitotta meg. A nagy gondossággal betanult és gyönyörtelen előadott énekkat a közönség tapssal honorálta.

Ezután Fehér Mancika főgimn. VI. o. magántanuló bájosan elszavalta Szávay Zoltán: „A hős anya” c. költeményét, melyet a közönség sok tapssal jutalmazott.

Boróczy Kálmán dr. ügyvéd szabadelőadása következett ezután, mely a német világtudomány és a magyar nemzetgazdaság szerepét és céljait ismertette.

Az előadó a tőle megszokott alaposággal készült s számadatainak nagyszerű csoportosításával a rendelkezésére állott rövid idő alatt is hű képet adta a világtudományi gócpontok elhelyezkedésének s különösen a német ipar fejlődésének.

Nagy koncepciójú attekintését adta a népek gazdasági versenyének s a jövőbelátó szemmel jelölte meg a magyar nép feladatait, melyekkel imperialis fejlődést érhet el, hogy ezzel biztosíthassa fennmaradását, mely máskülönbén a szomszédságában versengő nagy népek kényétől függne.

Végző konkluzióként ebben vonja le a tanúságot: „Dolgozzatok míg mécsetek ki nem alszik.” — Szerinte az a csodálatos erkölcsi és anyagi felkészültség, melylyel a német nemzet a háborúba vonult, nem volt meglepetés a szociológusokak, mert ismerték a német nevelésnek s a protekciósmentes közigazgatásnak a szorgalmat és tudáson alapuló páradán szervezettségét.

Az erkölcsi alapon nyugvó gazdasági és kulturális fejlődés teheti nagygyá hazánkat is, — melynek földje reális számítás szerint negyven millió embert birna eltartani. A következő emberöltő alatt — mondotta — meg kell valósítanunk régóta hirdetett ideálunkat a népes, gazdag és magyar Magyarországot.

A megelőző emberöltő alatt hat millió hold föld vált megszerzhetővé tulajdon vagy bérlet útján, megis ebből alig jutott valami a parasztságnak, melynek soraiból 1,189.000 vándorolt ki az utolsó husz év alatt. Nem volt szociális politikánk. Teendők két irányu: nagyszabású iparpolitikát kell folytatunk, hogy a vásárlóképes ipari osztályoknál a fejlődő földmívelés értékesíthesse fölös produktumait.

Parcellázás, földbérletek útján földhöz kell juttatni népünket s a visszavándorlókat s a

földhittel és a népiszkoláztatás megfelelő átszervezésével képessé is kell tenni őket, hogy többet termelhessenek. A jövedelmezőbb állattenyésztésre kell áttérnünk. Kétfélmillió szarvasmarhánk van, míg a németeknek, akik közül csak 35% a földmivelő, huszmillió. Mezőgazdaságunk messze elmarad a német mellett; míg mi átlag hektáronként 13 métermázsza buzát, 12 m. rozost, 14 m. árpát, 78 m. burgonyát termelünk; a német 23 m. 19. 22 illetve 158 métermázsát, mely eredményt ők harminc év alatt a termelésnek 36%-os emelésével érték el. Művelhető földünk 36 millió hold, ebből még 32% a nagybirtok. Bankjaink alap és betétlőkéje hét milliárd korona. — A német föld majd két-anynyi s termelnek rajta anynyi gabonát, hogy rozból pl. kivitelük van. A német birodalom lakossága 68 millió, gyarmatainak területe kétakkora, mint az anyaország de csak 12 millió lakóval; ezekkel való forgalom 32 millió márka. A német munkásbiztosítás eddig tíz milliárd márkát fizetett ki; ennek eredménye, hogy a halálozás tízezerből náluk 164, míg hazánkban 250. — A német vállalatok tőkeje tizenöt milliárd a bankok alap és betétlőkéje 23 milliárd márka, a szövetkezetek száma huszonötezer, az összes német nemzeti vagyon 350 milliárd márkára becsülhető (a magyar 35-re). Az évi szentermelés 256 millió tonna (az angol 264) ipari alkalmazott 14¹/₂ millió, a német szövőipar 12 millió orsóval dolgozik, az angol 56 millióval, de a vasiparban a német mulja felül az angolt. Külkereskedelme 1913-ban 21 milliárd márka volt, az angolé 24; hazánké 33 milliárd.

Elég ily rövid kivonat, hogy a jövő perspektívai felől gondolkodóba ejtsen.

A kiválóan szakszerű előadást az intelligens hallgatóság a legnagyobb érdeklődéssel kísérte és hatálmán meg tapsolta.

Az előadás után a tanítóképzőintézet Csokanaynak „a fihányi echónoz c. énekét adta elő. Ezután Csapjár Sándor főgimn. VIII. o. tanuló kedvesen és elevenen szavalta el Sós Edének „a nábob apja” c. költeményét és végül az előadás a tanító képzőintézet ének-karának „az eltört gyűrű” c. német ballada előadásával ért véget.

A legközelebbi szabadliceális előadás

dec. 12.-én, vasárnap d. u. 5 órakor, Barsai József áll. tanítóképzőintézeti tanár fog „A német nevelés eszményei”-ről értekezni. Különös érdeklődésre tarthat számot ez az előadás úgy az előadó személye, mint szerencsésen választott témájánál fogva. Barsai József Baja városának szerény, de annál tartalmasabb és értékesebb kulturális munkásai közé tartozik. Nagy tanultságát és olvasottságát eddig inkább az iskola falai között értékesítette, ahol a népnevelés jövője vezéreit látta el azzal a pedagógiai és filozófiai tudással, amely egy öntudatosabb, tisztultabb életirányításnak mindenkor elengedhetetlen feltétele. S most midőn a szabadliceális bizottság felkérésére a nagyközönség számára is megnyitja tudásának tárházát, már is örömmel regisztrálhatjuk, hogy sok olyan előítéletet fog szétosztatni, a mely a magyarság és a németiség eddigi kulturális értékesítéséhez hozzápadt. Az előadás már témájánál fogva is felkeltette az aradi Kölcsey Egyesület figyelmét, mely Barsai Jó-

zsefet szintén szeretné előadónak megnyerni.

Ezen az előadáson a főgimnáziumi ének és zenekara együttes számokat fog előadni. A részletes műsor a következő:

1. Kárpáti Örszem. Szövegét írta Dr. Pécsi Gusztáv, zenéjét szerzte ifj. Buchner Antal. Előadja a főgimn. ének- és zenekara.

2. Hangay Sándor: Mese két kis fiúnak. Szavalja Frank Aranka úrléány.

3. A német nevelés eszményei. Előadó: Barsai József, áll. tanítóképző int. tanár.

4. Szász Károly: A Türi fiú története. Szavalja Kecskés Lajos II. éves tanítójelölt.

5. Rákóczy Induló: Karra alkalmazta Szentgály Gyula. Előadja a főgimnáziumi ének és zenekara.

H I R E K.

Lapunk mai száma a szerdai ünnep miatt egy nappal korábban jelent meg.

— **Közigazgatási bizottság ülés.** A város közigazgatási bizottsága e havi rendes ülését f. hó 10-én d. u. 5 órakor tartja Purgly Sándor dr. főispán elnöklése mellett.

— **Értekeztet.** A f. hó 4-iki rendkívüli közgyűlés berekesztése után Vojnics Ferencz dr. polgármester előterjesztésére a törvh. biz. tagok a legközelebbi rendes közgyűlés napirendjére kerülő költségelőirányzat megbeszélése végett ad hoc értekezletet tartották. Az értekezleten a polgármester annak előrebocsátása után, hogy a jövő évi költségelőirányzat nyomdatechnikai okokból idejekorán ki nem nyomatható, és szét nem küldhető, ismertette a jövő évi költségelőirányzatot, és rámutatott az okokra, amelyek a városi pótdadónak 21 %-el való felemelését szükségesnek teszik. A költségvetést felőlelő, szabatos, világos ismertetést a biz. tagok figyelemmel kísérték és élénk helyesléssel fogadták. Miután a költségvetéshez többen hozzá szoltak, a polgármester az értekezletet a biz. tagok eljenzése mellett berekesztette.

— **Kinevezés.** A kultusz miniszter Hann Károly az itteni tanítóképző intézetnél működő ideiglenes nevelőt valóságos nevelővé nevezte ki.

— **Lopás.** A hajó állomás főnöksége jelentést tett a rendőrségnek, hogy nagyobb mennyiségű bőr árunak a vasut állomáshoz történt átszállítása alkalmával vagy harmincz kilogramm súlyú talpbőr a szállító kocsijáról eltűnt. A rendőrség az ismeretlen tettes kinyomozása iránt az eljárást megindította.

— **Tűz volt hétfőn d. é. 10 órakor** a Tigris utcában, a hol a 15 szu. ház padlásán felhalmozott szalma ismeretlen okból kigyulladt. A tűzoltóságot a Goldschmidt fele malomból telefonon értesítették s míg azok megérkeztek, Verner János, Sipos István felmentek az akkor már teljesen lángban álló padlásra és ott határtalan vakmerőséggel oly gyorsan és lelkiismeretesen végeztek az életveszélyes tűz oltást, hogy azt sikerült még mielőtt a lángok a közel fekvő szomszéd házra átsaptak volna — lokalizálni. Oltványi rendőrkapitány köszönetét és elismerését fejezte ki a tűzoltást nagyrádsággal és kellő ügyességgel végzett, három bajai embernek.

— **Sebesült hősök érkezése.** Vasárnap késő éjjel korház vonat robogott be a vasut állomásra. Hatszázötven részben sebe-

sült, részben pedig beteg hős érkezett, s ezuttal néhány sebesült tisztelt is hoztak. A sebesülteket nem egyenesen a harctérről hanem más katonai kórházból hozták.

— **Varsóba** való utazáshoz a szabályszerű utazási igazolvány mellé, még az ottani főkörmányzóság külön engedélye is szükséges. Az utazóknak megérkezésük után a főkörmányzóságnál haladéktalanul jelentkezni kell.

— **Chanuka ünnepély.** A bajai főgimnázium izr. ifjusága e hó 8-án, szerdán, d. u. 5 órakor, a háboruban elesett katonák árvaiknak javára „Chanuka ünnepséget” rendez. Belépődíj 1 kor. Diákjeg 20 fillér.

— **Veszettegré gyanus ebeket** fogtak el a vasutállomás területén és a Sumárban (külterület). A veszetség esetleges elterjedésének megállítására végett a rendőrkapitányság ez után figyelmeszteni a gazdákat, hogy a város területén további intézkedésig valamennyi kutya megkötve tartassék, vagy pedig biztos szájkosárral, porázon vezessék, mert a szabadon járó kutyákat kiirtalja és tulajdonosaikat szigorúan megfogja büntetni.

— **Miklosi vásár** vasárnap és hétfőn volt. A gyönyörű szép, napos és meleg idő szinte csalogatta a vásárra a közelebbi és távolabbi községek lakóit. A vásár oly népes és élénk volt, mint akár az őszi nagy vásár volt. A kirakodó vásárral s főleg a női készruhákat árusítók bodéi és a különféle csecse-becsét, s női cikkeket árusítók sátrai körül csak úgy kömpölygött a vevő közönség. Az átlag vásár szintén elég élénk volt. Tekintettel arra, hogy a sertés ára meglehetősen alá szállt, csak keveset hajtottak fel a vásárra, szarvasmarha azonban annál több volt, de oly magas árat kértek, hogy a nagy kínálattal szemben a kereslet igen kevés volt, ezért már vasárnap a déli órákban igen sokat hajtottak vissza.

— **Az arcz szépségét** a hölgyek milliói a Földes-féle Márgit-crém, szappan és puderral érik el. E kiváló készítmények az egész világon el vannak terjedve.

— **A „Ratin” bakteriologiai labororium** részvénytársaság patkányokat és egereket ölt betegség specifikus előidézőjét tenyészti. E praeperátum, melyet Magyarországon a „Ratin” vezérképviselőség Budapest, Rottenbiller-utca 30. „Ratin” elnevezés alatt hoz forgalomba, a patkányokat és egereket ellenállhatatlanul vonza és még a legbősbősebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, mert egyik ragcsáló a másikat fertőzi. A m. kir. állami bakteriologiai intézet véleménye szerint semmi más állatra a „Ratin” nem ártalmas. Mezei egerek irtására szintén sikerrel alkalmazható a „Ratin”. Elismeréssel nyilatkoznak a legnagyobb gazdaságok, malmok és egyéb nagy vállalatok az ország minden részéből.

— **A tavaszi időjárás** elősegíti a ragályos betegségek terjedését, azért jól teszi mindenki, ha idejekorán ellátja magát fertőtlenítő szerrel, pl. 1 üveg Lysoformmal, mely minden gyógyszer-tárban és drogeriában kapható 90 fillér árban. A Lysoform szappan árát a nyersanyagok megrágulása következtében kénytelenek voltunk 1 korona 20 fillérre felemelni.



Nyílt-tér.*)

Kitünően megvéd a

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
természetes érvényes
SÁVANYÚVIZ

A szép ígítése

sokféle infectious
bajtól; a pusztá
gránitaziklából
lakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

PALUGYAY

PEZSGŐ

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI
TERMÉK

Hirdetmény.

Baján, Rókus-utca 39. és 41. számú házak és Duna-szekesőn 5900 négyszögöl jó minőségű föld, részben szőlő, részben szántó, eladók.

Közelebbi felvilágosítással szolgál:

Dr. Kelemen József
bajai ügyvéd.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos betegségek a háboru után fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő-szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **90 fillerért** minden gyógyszer-tárban és drogeriában kapható, Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeleink vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus költözéséknél (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform szappan

finom, gyenge pipereszappan, 1% lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőre is; szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 1-20 K.

Fodormenta Lysoform

erősen antiszeptikus hatá-u szájvíz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 1 K 60 fill.

Az összes, lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszer-tárban, drogeriában. Kívánatra bárkinék ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Ujpesten.

A világhírű FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és SZAPPANhasználatát által arca
tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szőpítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőrazonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt doboz elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános tiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltet. Ára 1 K.20 f.

Margit-szapan 90 fillér. — Margit-póder 1 korona 20 fillér. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
győzsértára Aradon.

Kapható: minden gyógyszerárban, drogeriában és illatoszerkereskedésben.

Azonnal kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti öt szobás sarok lakás, egy kisebb lakás és egy a főtérre néző bolthelyiség is.



25708. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt. Miklós

országos vásár

f. évi december hó 16-ától bezárólag
december hó 20-áig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra december hó 16-ától, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve megvan engedve.

Temesvárott, 1915. évi november hó 6-án.

A városi főkapitányságtól:

Dr. MIKES GABOR, tb. főkapitány.

**Elfogadok**

egy évi időtartamra gőbéket jó tartásra. A malacok feléért. A malacok 3 hónapos korukig a gőbékekkel tartatnak. Bővebet Baja, Damjanits utca 15 szám alatt.

27070 szám.

kig. 1915.

Hirdetmény.

A városi tanács közhírré teszi, hogy az 1916. évi városi költségelirányzat a pénzügyi bizottság és a tanács javaslatával együtt a városi számvevősnél (emelet 15 sz. szoba) 15 napra közszemlére kitétettek.

Miről a városi közönsége az 1886. évi XXI. t. c. 17. §-a értelmében oly figyelmeztetéssel értesítettik, hogy egyes adózók a költségvetésre észrevételeket tehetnek és ezeket legálább 5 nappal a közgyűlés előtt a városi tanácshoz beadhatják.

Baja város tanácsának 1915. évi december hó 1-én tartott üléséből.

Vojnics Ferencz
polgármester.

**Hirdetmény.**

Eladó Baján, Rókus-utcában Schön féle ház s a mellette levő magtár. Közelebbi felvilágosítást ad: **Dr. Kelemen József**, bajai ügyvéd.

**A világháború minden mozzanatáról**

a leggyorsabban, a legpontosabban, a legkimerítőbben
terkep magyarázatokkal értesíti az olvasóit

AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

egy hónapra	- - -	K 2.80
negyed évre	- - -	„ 8. —
fél évre	- - -	„ 16. —
egész évre	- - -	„ 32. —

Megrendelő cím: **AZ UJSÁG** kiadóhivatala

Budapest, — Rákóczi ut 54. szám.